



岳程街道举办新时代文明实践活动“学习强国”答题挑战赛——

200余名党员干部的“知识对决”

1月20日至22日,市开发区岳程街道办事处开展新时代文明实践活动“学习强国”答题挑战赛,200余名党员干部在岳程街道文化中心的新时代文明实践所展开激烈的“知识对决”。

22日上午,进行最后角逐的六名“学习强国”达人快速进入答题状态。最终刘相法、齐勇、黄威、吴晓萌、臧丽香5名选手获得一等奖,而刘相法、齐勇两位选手45分钟内完成800道题成为当之无愧的“最强学霸”!

据悉,岳程街道举办的这次“学习强国”答题挑战赛,是该街道新时代文明实践活动的一项举措,街道志愿者积极参与到此次活动中。为避免人员聚集,本次比赛分批、分组开展,街道志愿者根据安排配合这次活动积极做好疫情防控工作,他们在现场检查参赛者的健康码,为他们测量体温,同时帮助选手调试答题用的平板电脑,以确保活动顺利进行。

据了解,本次比赛采取平板电脑答题模式,年龄以40周岁为界分两组进行比赛,答题形式分为“争分夺秒”和“一答到底”,所有题目均由“学习强国”预设答题程序随机出题。整个比赛,选手们精神饱满、积极竞答,现场气氛活跃而紧张,充分展现了岳程街道干部的良好精神风貌,充分展示了“团结拼搏、开拓进取、与时俱进”的精神,比赛结束后,在文化中心多功能厅进行了简短而隆重的颁奖仪式,并鼓励选手继续保持学习劲头。

参赛选手们纷纷表示,学习是增强本领的重要途径,这次挑战答题活动让自己充分感受到了学习的重要性,通过学习加强理论武装、加快知识更新、优化知识结构、拓宽眼界和视野。同时要与时俱进,不断学习党的最新理论知识,拥护党的路线、方针、政策,积极向党组织靠拢。

岳程街道此次“学习强国”答题挑战赛,既检验了街道干部的日常学习成效,又增强了学习意识,营造了善于学习、勇于实践的浓厚氛围,提高了街道机关干部运用“学习强国”平台的积极性和活跃度,强化了终身学习理念。街道党委书记邓文博表示:下一步,岳程街道将持续抓好日常学习教育,运用好“学习强国”平台,加强整个办事处干部理论学习,进一步形成以学促提升、以学促实干的良好局面。

文/图 记者 刘兰英 孙涛 通讯员 曾军芳 范士康

本报讯(通讯员 戴冰玉)“喂!大哥,今年咱二小的婚事不大办啦!都别来了。现在是疫情期间,俺跟亲家商量了一下,等疫情过去再办!”1月21日,家住定陶区冉堌镇冉堌集的村民冉留国在电话里给大哥解释道。冉留国告诉记者:“现在俺村里的广播都在讲不要聚集,俺家二小的婚事要响应政府的号召,以后再办!”

据了解,冉堌镇党委政府多措并举,全力织好疫情防控“安全网”。

镇党委政府利用村村通、应急广播、宣传车等媒介循环播放防疫音频,让防疫声音传到田间地头,传到千家万户,确保防疫信息家喻户晓;使用村民微信群、公众号倡导外出人员非必要不返乡,动员返乡人员如实上报个人情况,引导群众做好自我防护,形成干群同心、合力作战的疫情防控机制,织密织牢疫情防控“安全网”。

该镇通过排查名单及村内疫情防控,志愿者巡逻管控,特别是对从疫情高、中、低风险区返乡人员,做到当日排查、当日处理、当日隔离,确保防疫工作全面覆盖,不落一人;在商超、网吧、银行等公共场所聚集地,严格落实测温、亮码、登记等措施,加强人员防护监管。

镇党委政府组织有关部门对于返乡人员第一时间引导至检测点进行免费核酸检测,并填写形成登记表,交通不便的安排专车接送;引导检测者使用手机查询结果,帮助返乡居家隔离人员购置生活必需品。

自冬季防疫号角吹响至今,冉堌镇党委政府带领1243位机关干部、镇村干部、卫生院、卫生室和新时代文明实践站志愿者,连日加班,逐户排查,共排查上级交办和本级摸排返乡人员3965人,并已全部进行核酸检测,均按要求全部落实居家健康观察等防控措施。

冉堌镇织牢防疫安全网



岳程街道党工委书记邓文博为一等奖获得者颁奖



志愿者为答题者调试平板电脑



选手入场前测量体温



选手在聚精会神答题



“学习强国”答题挑战赛现场

马集镇:“线上+线下”宣传疫情防控

“不聚集,少出门,勤洗手,多通风……”1月23日,说起疫情防控知识,定陶区马集镇朱楼村村民刘传红随口就来,“都是俺村里宣传得好,除了大喇叭还有微信群,每天都听得见、看得见。”

“我们镇为积极应对新冠肺炎疫情,开启‘线上+线下’模式,多渠道广泛宣传科学防疫知识,及时消除各种谣言,让群众足不出户就能了解最新的权威信息,打通疫情防控宣传‘最后一公里’。”马集镇副镇长郭非凡向记者介绍道。

常规宣传凝聚力量

为了做到妇孺皆知、家喻户晓,马集镇39个村庄均在入村路口、宣传栏等醒目位置悬挂横幅标语。“即使过年不返乡,见屏如

面,网络拜年也是团圆”“公共场所莫久留,一米距离要坚守”……一条条温馨的提示语在村庄里形成了疫情防控的强大氛围。

“镇里还印了疫情防控倡议书,我们村干部和志愿者挨家挨户宣传,村里人防护意识提高了不少,街上戴口罩的人多了,闲拉呱的人少了,很多在外务工的都打电话说过年不回来了。”马集镇姚堂村党支部书记姚永福说。

土味宣传通俗易懂

疫情防控农村地区是重点,如何让村民能听懂、懂得做十分重要,马集镇利用新安装的应急广播向群众循环播报疫情资讯、防控科普等内容,让防疫声音传到田间地头,传到千家万户,确保防疫信息人人皆

知。

“越是到过年疫情防控咱大家伙儿越要重视起来,少聚会,少出门,尤其是在外务工的尽量都别回来了,回来必须向大队报备……”除循环播放录音外,村干部也主动拿起话筒,带有方言味道的直白贴心话让群众入耳入脑。

“俺两口年纪大了,光听人家说又有疫情了,咱也不懂,现在支书大喇叭一讲咋回事咱都明白了,这下也放心了。”马街村七十多岁的陈瑞兰是应急广播的忠实听众,播放的防疫知识直白接地气,让她听得懂更能记得住。

线上宣传深入人心

除了线下宣传,马集镇充分利用网络

媒体传播快、范围广、热度高的特点,通过微信公众号、微信群等新媒体不断加强宣传引导。

“我们及时将权威信息、防控措施通过线上媒体传达至群众中间,同时动员广大干部职工积极转发至朋友圈、工作群、亲属群,层层传递防疫知识,不断提高辖区群众的知晓率和防控意识,坚定大家防控信心。”马集镇党委宣传委员潘琳琳说。

马集镇立足“早准备、严落实、勇担当、保成效”,开启“线上+线下”全方位宣传模式,织密“横向到边、纵向到底”高密度宣传网络,精心营造疫情防控强大舆论氛围,形成了疫情防控人人知晓、人人参与的局面。

通讯员 潘琳



为群众发放防疫物资

1月24日,在定陶区滨河街道办事处董河村新时代文明实践站内,村“两委”干部和志愿者为群众免费发放消毒用品和口罩,并向大家详细讲解各类消毒用品的正确使用方法,倡导居民做好家庭式自我防疫。在分发现场,为了避免人员聚集,志愿者分批通知居民领取,群众戴好口罩、排队自觉间隔一米的距离等候。村干部董卫华介绍说:“当前正处于疫情防控的关键时期,我们为了充分做好防疫工作,集中购买了这些消毒物资,免费发放,确保将这些物资送到每一户群众家中。”

通讯员 刘青青 摄

大学生翟成威返乡创业记

“今年芹菜行情好,加上收成不错,这7个种植芹菜的棚收益还是比较可观的。农作物得接上茬,不能浪费土地,这几个棚刚翻整完土地,现在就得栽种西红柿幼苗。”1月23日,定陶区黄店镇前陈村,返乡大学生翟成威边栽蔬菜苗边对记者说,“习总书记说,农村有巨大空间,可以大有作为。在农业大学毕业,就想着返乡回归农业。下一步,打算申请无公害蔬菜标志,把咱们黄店镇前陈村的蔬菜名号打响,看齐寿光的蔬菜大棚。”

据悉,翟成威作为地地道道的农家孩子,儿时就喜欢帮家里干农活,对农业种植充满了兴趣。2013年,在高考填报志愿的时候,他毅然选择了山东农业大学,在校期间经常去实验室帮忙,寒暑假参加“三下乡”活动,2016年成立了自己的合作社。

“家里好不容易培养一个大学生,咋说回来就回来了,但是谁劝都没用,一家人都拗不过他。我就只好先给他2个棚让他试试,本来我觉

得农村的活又苦又累,他肯定坚持不下来,但没想到,孩子还真踏踏实实的,不喊苦不叫累。”当问及到翟成威返乡时的想法,其父亲翟玉安表示,“以前咱们都是用老方法,孩子一来,又是去农业局培训,又是在网上学习,还申请了水肥一体化和农业补贴,真比以前省了不少钱,效率也提高了好几倍,一年下来种棚收入都翻了一番。既然孩子是真想干这一行,就让他试试吧。”

“成威这边需要人,离家又近,还不累,我就趁着家里空闲的时候来赚个零花钱,一天工作8个小时,一个月能领到1000多元,不光是我,其他村的也有不少来的。”黄店镇陈楼村的薛翠英笑着说。

经过3年的时间,翟成威用自己的创业实践助力传统农业转型,流转了土地100多亩,把家里的蔬菜大棚从一开始的6个变成了17个,农忙时节吸纳50余人务工,带动周边10余名贫困户就业。

通讯员 祝亚蕊 皇甫燕飞

志愿行动暖人心

进入冬季,气温像往年一样被几次强冷空气拉到极低,给人们的生产生活带来许多困难,特别是那些贫困户及残疾人等弱势群体,更有诸多不便。

定陶区杜堂镇袁姑村新时代文明实践站志愿者们的“自愿”行动,令这个冬天暖意融融。

袁姑村志愿者赵传坤,平时在外打工,凭着自己勤劳的双手和不凡的技能,收入颇丰,日子过得越来越红火。可每年回到家总能看到有些贫困老人和残疾贫困群众等在冬季并不能保证温暖安全过冬,这事一直挂在赵传坤的心里。今年返乡后,他有了一个大胆的想法:能不能把村里志同道合的伙伴组织起来,成立“爱心团”,去帮助那些生活有困难的群众?

说干就干,他接着就向全村发出了倡议。还别说,他的倡议真是“一呼百应”,村里30余人自愿加入他的行列。

他们慷慨解囊,尽自己力所能及,捐助资金5000余元,对整个村从头到尾排查了一遍,详细了解共有多少困难老人、困难学生、困难残疾人,逐一分析每家情况;他们有什么困难?需要什么帮助?紧接着按计划分别购置了“小太阳”、棉衣、棉被、米、面、食用油等。一件件“急需品”被“红马甲”送到了困难群众家里,有空闲

通讯员 孙胜

